

Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum

A tiltott tárgyak átvételének, őrzésének és visszaadásának szabályai

A 2019. évi LXXX. törvény a szakképzésről 33. § (1a) és (1b) bekezdésében alapján, a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező **nem vihet be** a szakképző intézménybe olyan tárgyakat, amelyek a tanuló megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéséhez való jogára, az egészséghez való jogára, az oktatás zavartalanságának biztosítására, valamint a köz érdekére és a közbiztonságra veszélyt jelent (a továbbiakban: tiltott tárgy).

A **tiltott tárgyak** az alábbiak:

- **közbiztonságra különösen veszélyes eszközök** (szűrő- és vágóeszközök, botok, boxerek, gázspray, lőfegyver és annak utánzata, sokkoló, álkulcsok),
- olyan eszközök, amelyek **birtoklása büntetendő** (kábitószer, pirotechnikai eszközök),
- 18. életévét be nem töltött személy részére **nem értékesíthető termékek** (dohánytermékek, cigaretták, elektromos cigaretták, alkohol, *stb.*).

A közbiztonságra különösen veszélyes eszközöket és a 18. életévét be nem töltött személy részére nem értékesíthető termékeket az igazgató által kijelölt alkalmazott a tanítási nap elején a tanulótól illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkezőtől átveszi és zárt helyen tárolja. Az eszközöket a tanuló szülőjének adja vissza. Kivételt képez, ha a tanuló nagykorú, ebben az esetben a tanuló kapja vissza a tanítási nap végén. Kivételt képez az is, ha a tiltott tárgy birtokosa harmadik személy. Ebben az esetben a kijelölt alkalmazott a harmadik személynek adja vissza.

Ha arra utaló információ merül fel, hogy a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező tiltott tárgyat tart birtokában a tanítási nap ideje alatt, az oktató felszólítja a tárgy átadására.

a) A tárgyat a kijelölt alkalmazott a visszaadásig tárolja. Az eset ténye feljegyzésre kerül az iskolai adminisztrációs felületen. A további teendőkről az iskola házirendje rendelkezik.

b) Ha a tárgyat a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező nem adja át, az oktatónak joga van a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező zsebeit és a táskáját kipakoltatni *az intézmény rendjének fenntartásában közreműködő személy jelenlétében*. Az előkerült tárgyat a kijelölt alkalmazott a visszaadásig tárolja. Ebben az esetben az engedély nélküli birtoklás első alkalmával, a tanuló a házirendben meghatározott büntetési fokozatok közül a számára következőt kapja.

Ha arra utaló információ merül fel, hogy a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező olyan eszközt hozott be az intézménybe, amelynek birtoklása büntetendő,

- az oktatónak joga van a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező zsebeit és a táskáját kipakoltatni *az intézmény rendjének fenntartásában közreműködő személy jelenlétében*,

egyidejűleg

- értesíti az iskola igazgatóját,

- az iskola igazgatója értesíti a rendőrséget,
- az iskola igazgatója értesíti a tanuló szülőjét.

A használatban korlátozott tárgyak átvételének, őrzésének és visszaadásának szabályai

A 2019. évi LXXX. törvény a szakképzésről 33. § (1a) és (1b) bekezdésében alapján a tanuló, illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező bevihet, de a tanítási nap folyamán **nem vagy csak korlátozottan birtokolhat** bizonyos tárgyakat. (használatában korlátozott tárgy, továbbiakban: HKT)

A használatban korlátozott tárgyak az alábbiak: mobiltelefonok, okosórák, illetve egyéb kép- vagy hangrögzítésre alkalmas eszközök, internet elérésére alkalmas okos eszközök.

A HKT-t a tanuló az első tanítási óra előtt köteles elhelyezni az osztályonkénti tároló eszközben a tanítási nap idejére. Az első órát tartó oktató a tároló eszközt lezárja és a tárolásra kijelölt helyiségben zárható szekrényben elhelyezi. A tanítási nap végén az oktató az osztályonkénti tároló eszközt beviszi az utolsó órára. Az óra végén a tanulók kiveszik a tároló eszközökből a HKT-kat. A HKT-t tároló eszközt csak a kijelölt személy nyithatja-zárhatja, a HKT-t a tanuló/képzésben részt vevő saját kezűleg helyezi el és veszi ki a tárolóból.

A használatban korlátozott tárgyakat a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező csak akkor birtokolhatja és használhatja, ha azt a szülő írásbeli kérelmére a szakképző intézmény igazgatója egészségügyi célból, vagy az intézmény oktatója pedagógiai célból az általa meghatározott időszakra engedélyezi.

Ha arra utaló információ merül fel, hogy a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező HKT-t engedély nélkül tart birtokában a tanítási nap ideje alatt, az oktató felszólítja a tárgy átadására.

a) A tárgyat a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező az oktató jelenlétében elhelyezi az osztály tároló eszközében. Az eset ténye feljegyzésre kerül az iskolai adminisztrációs felületen. A további teendőkről az iskola házirendje rendelkezik.

b) Ha a tárgyat a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező nem adja át, az oktatónak joga van a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező zsebeit és a táskáját kipakoltatni *az intézmény rendjének fenntartásában közreműködő személy jelenlétében*. Az előkerült tárgyat a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező az oktató jelenlétében elhelyezi az osztály tároló eszközében. A további teendőkről az iskola házirendje rendelkezik.

Ha a tanítási nap ideje alatt a tanuló illetve a felnőttképzési jogviszonnyal rendelkező megbetegszik vagy egyéb okból engedélyt kap az iskola elhagyására, a HKT-t a kijelölt helyiségben átveheti a felelős alkalmazottól.

Ha az oktató pedagógiai-oktatási célból engedélyezi a HKT-k használatát,

az osztályonkénti tároló eszközt átveszi a tárolásra kijelölt helyiségben, a tanítási órán a tanulók rendelkezésére bocsátja,

az eszközök használatának célját, időtartamát rögzíti a Krétában,

a tanítási óra után az osztályonkénti tároló eszközt visszaviszi a tárolásra kijelölt helyiségbe.